

# 我市举行“学习张桂梅,强教必有我”主题宣讲

(贡雨家)“我生来就是高山而非溪流,我欲于群峰之巅俯视平庸的沟壑;我生来就是人杰而非草芥,我站在伟人之肩藐视卑微的懦夫……”9月9日下午,一声声掷地有声的宣讲,带着坚定信念、饱蘸炽热深情,从市教育局报告厅内传出。在第37个教师节到来前夕,我市教育界以一场“学习张桂梅,强教必有我”的激越主题宣讲,激发并汇聚溧阳教育的磅礴力量。

张桂梅是一名普通女教师,扎根云南贫困山区40多年,把全部身心献给了边疆民族地区的教育和儿童福利事业。她不但推动创建了中国第一所免费女子高中,还是华坪“儿童之家”130多个孤儿的“妈妈”;她帮助1800多名贫困山区孩子圆梦大学,用羸弱的双肩、多病的身躯撑起他们的未来。今年,全国各地都掀起了学习张桂梅的热潮。

如果说张桂梅是一道燃烧自己,照亮他人的希望之光,那么我市一大批优秀教育工作者就是逐光人。他们中有将“学生的健康成长与未来发展高于一切”的理念始终铭记于心的江

苏省溧阳中学班主任团队;有擎着一豆萤火,初心如磐,为孩子们人生的裂缝中凿出希望的溧阳职教教师团队;有怀揣赤子之心,培育桃李,用怒放生命照亮未来的溧阳外国语小学“四有”好教师团队;还有一位位投身于各个教学领域的佼佼者……他们用自己的坚守,为溧阳教育散发光和热。

“在今后的漫漫教学生涯中,我要和张桂梅老师一样,守护农村孩子,与他们一起追求灿烂的明天。”正如社渚中心小学宣讲老师袁依说的那样,榜样是最好的老师,是最生动的教科书,她会像这些老师一样,坚定教育初心、牢记育人使命,成为乡村教育不断发展的一块奠基石。

上黄初中校长浦春萍聆听宣讲后,感触颇深,作为一位基层教育工作者,他深知乡村教育的不易。他说,像张桂梅一样,我市一批扎根农村的教育工作者也为大家树立了榜样,自己会将这份“燃灯精神”转化为全校教师的不竭动力。

活动中,全体教育工作者集体宣誓,立志为溧阳教育事业和中华民族伟大复兴不懈奋斗。

## 天目湖宾馆“职业技能等级评价机构”揭牌

(余琛)9月9日,天目湖宾馆举行“职业技能等级评价机构”揭牌仪式,从而拉开了该宾馆自主开展职业技能等级认定、建立评价认定体系的帷幕。副市长陆慧琦出席活动。

据了解,建立职业技能等级认定制度,完善技能人才评价体系,是国务院加快推进“放管服”改革的重要举措。天目湖宾馆是随着天目湖旅游度

假区的发展而成长起来的。作为天目湖旅游的重要接待窗口,前期的疫情对天目湖宾馆产生了较大影响,市人社局积极对接、主动服务。此次“职业技能等级评价机构”的揭牌,为天目湖宾馆未来高质量发展赢得了重要砝码。

揭牌仪式现场,还颁发了天目湖宾馆首批高级工证书。仪式结束后,开展了首届技能提升培训。

## 我市成立三个中小学生学习社会劳动实践基地



(贡雨家)9月9日,市教育局举行签约授牌仪式,成立江苏省溧阳天目湖国家湿地公园、溧阳长荡湖国家湿地公园和天目湖-南山竹海等三个中小学生学习社会劳动实践基地。

劳动教育是新时代党对教育的新要求,是中国特色社会主义教育制度的重要内容,是全面发展教育体系的重要组成部分,是中小学校必须开展的教

育活动。今年,我市全面启动中小学生学习社会劳动实践教育,与天目湖镇、上黄镇和江苏天目湖旅游股份有限公司共建中小学生学习社会劳动实践基地。

“我们将利用湿地生态、传统文化,以及竹文化、茶文化等形式多样的劳动实践课堂,引导孩子们以劳树德、以劳增智、以劳健体、以劳育美。”天目湖旅游相关负责人如是说。

## 市人大常委会集中督办代表建议



(孙丹)9月9日,市人大常委会主任潘云芳,党组副书记夏国浩、张爱文,副主任龚友强、陆晓明、石伟期、朱志军,党组成员李忠带领督办组,对市十六届人大五次会议以来代表提出的部分建议、批评、意见的办理情况进行集中督办。市政府党组成员、市政协副主席陈波涛陪同视察督办。

督办组一行先后前往燕山南苑、肥牛先生火锅店、104国道田尺界公交车站、国防园、竹箦镇西斗门村、龙峰田园综合体,就人大代表提出的规划建设小区电动汽车充电设施、加强我市食品安全管理、改进乡镇公交车站建设等建议的办理情况进行实地察看,并听取相关情况介绍。

据悉,市十六届人大五次会议以来,

市人大代表围绕人民群众关心的热点、难点问题和全市改革发展中的重点问题,共提出各类建议、批评、意见150件。今年以来,市政府及各承办单位不断创新办理思路,努力提高办理水平,截至目前,150件建议均在规定的期限内予以办理,办结率100%,满意率和基本满意率100%。

督办组充分肯定了市政府及各承办单位对人大代表建议办理工作所取得的成效,认为市政府高度重视、组织有力,各承办单位认真负责、办理及时,工作卓有成效。督办组指出,人大代表建议反映了人民群众的呼声和愿望,是人民群众最盼、最急解决的突出问题。希望市政府及相关部门再接再厉,进一步提高思想站位,不断强化工作措施,进一步提升代表建议的办结率,做到让代表满意、让群众受益。

## 我市首批农户宅基地和农民住房使用权流转顺利成交

(葛琪 张浩)日前,我市首批农户宅基地和农民住房使用权上线,在市农村产权交易平台竞价流转,经过2个小时竞争,6个镇的9个流转项目中有4个项目顺利成交。

农户宅基地和农民住房使用权流转是指流转方按“房地一体”原则,将闲置宅基地及地上农房使用权委托村集体经济组织利用农村产权交易平台公开流转,流

转方式包括一定年限的转让、出租、入股合作等。

2020年以来,我市全面开展农村宅基地制度改革试点工作,今年8月,决定集中推出一批农户宅基地和农民住房使用权的竞价流转。常州市公共资源交易中心溧阳分中心高度配合此次交易活动,前期与我市相关职能部门和6镇农村产权交易服务中心密切对接,保证了项目顺利交易。

## 菡子故居修复项目动工

(邵曦乐)9月9日,菡子故居修复项目工程启动。上午,记者在古县街道汕头村看到,部分修复工作正有条不紊开展。项目负责人曹东良介绍,修复项目主要包括故居建筑遗址保护和部分复原工程,预计需要40天时间。

菡子(1921-2003),原名罗涵之,又名方晓,中国著名女作家,中共党员,新四军老战士。她16岁参加革命,长期在部队从事文艺宣传工作,历任《前线报》编辑、《淮南大众》社长兼总编、华东局妇联宣传部副

部长、中国作协创作委员会副主任、安徽省委宣传部宣传处处长、《收获》和《上海文艺》编委、上海市作家协会副主席、上海文艺出版总社编审。

菡子故居罗家大院历经风雨,如今还保存着三间老屋,老化较为严重。“这大院是在我姑姑的爷爷手里建造的,少说也有百十年了。”菡子的侄女罗建荣告诉记者,菡子是溧阳文化的杰出代表,是溧阳的骄傲,今年又恰逢她百年诞辰,所以故居修复意义重大。